西北农林科技大学本科教学审核评估工作 简 报

(第7期)

本科教学审核评估办公室

2017年7月7日

本期导读:

- 林学院认真制定学院本科评估工作整改与任务分解实施方案
- 机电学院积极推进本科教学改进工作
- 后勤处扎实做好迎评整改工作

【林学院认真制定学院本科评估工作整改与任务分解实施方案】

为有效改进本科教学工作,做好审核评估各项准备工作,林学院根据学校《本科教学工作改进方案》,结合《林学院本科审核评估工作实施方案》,制定了《林学院本科评估工作整改与任务分解实施方案》。方案梳理归纳了涉及定位与目标、师资队伍、教学资源、培养过程、学生发展、质量保障等 6 各方面的 30 余项具体任务。

为切实做好本科教学改进工作,学院从领导班子、各办公室、 基层教学组织、任课教师、实验室管理人员等层面分解并落实各项 具体任务。其中,涉及到基层教学组织的任务有5项,包括完善本 科人才培养方案、制定专业建设方案、完善课程质量标准、规范各 课程组课程教学要求、完善实践教学基地建设。涉及到教师的任务 有 5 项,包括课程基本信息上网、完善课程教学档案、完成试卷检 查、完成毕业论文检查、做好实验实习报告检查。涉及到学院评估 办公室的任务有 3 项,包括学院自评报告修改与完善、教学工作总 结报告的撰写、学院本科教学审核评估汇报 ppt 修改与完善。涉及 到实验中心和实验室的任务有 3 项,包括完成本科生参与科研项目 和使用科研仪器的分析报告、完成实验室的搬迁及中心展板、标识 牌的制作和完善实验室各类制度、规范、程序。此外,还涉及到学 院各办公室的多项任务,包括开展学院内部的督查与教学评议工作、 策划制定学院文化育人方案、统筹协调高级职称教师上课、实践教 学基地挂牌、毕业生信息搜集整理等。实施方案根据学校要求, 立 足学院实际,内容全、任务细,有具体任务的完成时限,有具体的

负责人和牵头领导,有可评价的标准,真正做到了可操作、可量化和可考核。

【机电学院积极推进本科教学改进工作】自学校下发《本科教 学工作改进方案》, 机电学院认真学习、积极组织, 稳步推进学院本 科教学改进工作。6月29日,校党委常务副书记赵忠到机电学院督 查本科教学工作改进情况, 听取了学院领导工作汇报, 实地察看了 教学档案的整理与自查情况,对机电学院的扎实工作予以肯定和表 扬。机电学院在推进本科教学改进工作中,一是学院领导班子高度 重视。在学校印发《本科教学工作改进方案》后,学院于6月20日 出台了本科教学审核评估工作实施方案,用倒计时的方式,安排了 改进工作进度。学院党委强调,要以铁一般的担当挺身在前,改进 工作中所有问题党委必须解决而不能上交。二是任务具体、责任到 人。依据学校方案,学院形成了23项具体任务,并将23项任务全 部分解到责任领导和责任人。为了落实好各项任务,许多教师已经 做好了暑期不休假的准备,另外,8月中旬前教职工请假需报请学院 党委书记。三是继承和发扬好学院优良的学风。学院召开学风建设 暨整顿课堂纪律工作常态化推进会、组织学生填写免课程监考诚信 考试承诺书、以赛促学建学风等措施,做好学院的学风建设。四是 做好环境整治和氛围营造。 学院压缩开支、盘活资金, 集中对工训 中心环境进行整治。目前、已将中心周围的建筑垃圾等全部清理完 毕,内部整治正在紧张进行。学院正在布置文化墙,设计新的可重 复利用的工服,试运行现代化加工车间,真正做到环境育人、文化 育人。

【后勤处扎实做好迎评整改工作】近期,为做好学校本科教学 审核评估后勤保障工作,后勤处早谋划、早动手、早落实,开展"地 毯式"隐患排查,六举措扎实做好迎评后勤保障工作。一是为教学 楼墙面换上"新装"。逐一排查南北校区所有教学楼,对教室内外起 皮较多、脱落严重、污迹斑斑、贴有小广告的墙面彻底清理、重点 粉刷、确保墙壁洁白干净。其余大面积的粉刷工作正在进行中。二 是为教室配置"新零件"。在所有教室内共装订了420余个衣帽钩, 有效地解决了学生衣物乱置问题。正在筹备配置近400个教室专用 垃圾桶、并在每个垃圾桶上张贴标识、确保了教室内的清洁卫生。 三是维修教学楼内设施设备。对所有教学楼内松动的桌椅进行加固、 修复,对破损吊扇进行更换,对不亮灯具和损坏插座进行维修,逐 一排查安全隐患,确保设施设备正常运行。四是对公共区域路面进 行修补。逐一排查校内大大小小的广场及休闲场所,更换破损地砖 和道沿、补平修复坑洼路面、确保校园公共区域道路平整美观。五 是全面检修电梯。配合电梯维保人员对全校电梯进行了一系列检修, 更换了照明系统、换气系统和轿厢地板等设备,确保每部电梯运行 正常, 厢体安全。六是全面拆除校园内废弃电线杆和架空线。对前 些年因埋置了地下电缆而废弃闲置的电线杆和架空线进行全面清理, 共拆除了6台废弃电线杆。整治后的区域空间宽敞、整齐,环境得 到了较大改善,安全得到了保证。

报:本科教学审核评估领导小组、工作组成员;

送: 各部门、各学院(系、部)。

本科教学审核评估办公室

2017年7月7日